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Câu 1: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng quang điện.
B. Từ trường quay.

C. Hiện tượng cảm ứng điện từ.
D. Hiện tượng tự cảm.
Câu 2: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.

D. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.
Câu 3: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

C. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

D. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 4: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 2KHz
B. 16Hz đến 200KHz.

C. 16Hz đến 20 KHz.
D. 16Hz đến 20MHz.
Câu 5: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 4 lần.
B. giảm đi 4 lần.
C. tăng lên 2 lần.
D. giảm đi 2 lần
Câu 6: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 20 Hz.
B. 5 Hz.
C. 15 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 7: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.

B. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.

C. các điểm trên dây không dao động.

D. nút và bụng cố định trong không gian.
Câu 8: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 9: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. dao động với biên độ cực đại.

C. dao động với biên độ cực tiểu.

D. không dao động.
Câu 10: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là

A. 
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Câu 11: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Tăng chiều dài dây dẫn.
B. Giảm tiết diện dây dẫn.

C. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
D. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
Câu 12: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 100cm.
B. 40cm.
C. 50cm.
D. 25cm.
Câu 13: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

D. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
Câu 14: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 15: Con lắc đơn chiều dài 
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 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là
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Câu 16: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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. Tần số dao động của vật là

A. 0,5 Hz.
B. 6 Hz.
C. 4 Hz.
D. 2 Hz.
Câu 17: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 10 Wb
B. 0,1 Wb
C. 5 Wb
D. 0,05 Wb
Câu 18: Đặt điện áp 
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 (với U0 không đổi, 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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. Hiện tượng cộng hưởng điện xảy ra khi
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Câu 19: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 20: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 5 B
C. 7 B
D. 12 B
Câu 21: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có chu kỳ không đổi.

B. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

C. có chiều biến đổi theo thời gian.

D. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
Câu 22: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?

A. Tần số âm.
B. Đồ thị dao động âm.


C. Độ to của âm.
D. Cường độ âm.

Câu 23: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
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Câu 24: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

B. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

C. Cùng tần số và cùng pha.

D. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.
Câu 25: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.

C. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

D. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.
Câu 26: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là
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Câu 27: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, độ to.
B. Độ cao, âm sắc, năng lượng.

C. Độ cao, âm sắc, cường độ.
D. Độ cao, âm sắc, biên độ.
Câu 28: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
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 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 29: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -4 cm thì có vận tốc 
[image: image44.wmf]12
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(cm/s). Tần số dao động là

A. 2 Hz
B. 0, 2 Hz.
C. 0, 5 Hz.
D. 5 Hz.
Câu 30: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 500g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,1 J.
B. 0,01 J
C. 0,25 J
D. 0,2 J
Câu 31: Đặt điện áp 
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 880W.
B. 440W.
C. 110W
D. 220W.
Câu 32: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 7 cm.
B. 5 cm.
C. 1 cm.
D. 15 cm.
Câu 33: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 1,5 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 50 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 
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cm.
B. 2cm.
C. 3 cm.
D. 0 cm.
Câu 34: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
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. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 4 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 0,3 (A)
B. 1,5 (A)
C. 0,6 (A)
D. 1(A)
Câu 35: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 5 nút sóng không kể A và 
[image: image53.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 30cm.
B. 20cm.
C. 120cm.
D. 40cm.
Câu 36: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
[image: image55.wmf]0,5

()

LH

p

=

. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là

A. 
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Câu 37: Đặt điện áp 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
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 và R2 = 80 
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 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 625 W. Giá trị của U là

A. 
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 V
B. 250 V
C. 400 V.
D. 200 V
Câu 38: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
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. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
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và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 5.
B. 4.
C. 6.
D. 3.
Câu 39: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image68.wmf]2cos()
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết U = UL =  UC thì hệ số công suất của mạch điện là

A. 
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Câu 40: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là  0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,18 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,08 J
B. 0,32 J
C. 0,31 J.
D. 0,3 J
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	ĐỀ KIỂM TRA HKI 2022 - 2023 

Tên môn: VẬT LÝ K12

Thời gian làm bài: 50 phút; 

(40 câu trắc nghiệm)


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... Mã số: .............................
Câu 1: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 20 KHz.
B. 16Hz đến 200KHz.

C. 16Hz đến 20MHz.
D. 16Hz đến 2KHz
Câu 2: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. nút và bụng cố định trong không gian.

B. các điểm trên dây không dao động.

C. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.

D. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.
Câu 3: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, độ to.
B. Độ cao, âm sắc, biên độ.

C. Độ cao, âm sắc, năng lượng.
D. Độ cao, âm sắc, cường độ.
Câu 4: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.

D. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.
Câu 5: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. dao động với biên độ cực tiểu.

C. dao động với biên độ cực đại.

D. không dao động.
Câu 6: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 2 lần.
B. giảm đi 2 lần
C. giảm đi 4 lần.
D. tăng lên 4 lần.
Câu 7: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
[image: image73.wmf]B
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 0,05 Wb
B. 0,1 Wb
C. 5 Wb
D. 10 Wb
Câu 8: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Giảm tiết diện dây dẫn.
B. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.

C. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
D. Tăng chiều dài dây dẫn.
Câu 9: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
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Câu 10: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có chu kỳ không đổi.

B. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.

C. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

D. có chiều biến đổi theo thời gian.
Câu 11: Con lắc đơn chiều dài 
[image: image78.wmf]l

 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là

A. 
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Câu 12: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

C. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

D. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 13: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.

D. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.
Câu 14: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là

A. 
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Câu 15: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 16: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?

A. Độ to của âm.
B. Đồ thị dao động âm.


C. Tần số âm.
D. Cường độ âm.

Câu 17: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là

A. 
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Câu 18: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 7 B
C. 12 B
D. 5 B
Câu 19: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 25cm.
B. 40cm.
C. 100cm.
D. 50cm.
Câu 20: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng tự cảm.
B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Hiện tượng quang điện.
D. Từ trường quay.
Câu 21: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz.
B. 20 Hz.
C. 5 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 22: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

C. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.

D. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.
Câu 23: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

C. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.

D. Cùng tần số và cùng pha.
Câu 24: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 25: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
[image: image97.wmf]j

 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 26: Đặt điện áp 
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 (với U0 không đổi, 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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Câu 27: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
[image: image109.wmf]L
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 28: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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. Tần số dao động của vật là

A. 6 Hz.
B. 4 Hz.
C. 2 Hz.
D. 0,5 Hz.
Câu 29: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 7 cm
B. 1 cm.
C. 5 mm.
D. 5 cm..
Câu 30: Đặt điện áp 
[image: image118.wmf]2002
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 400W.
B. 880W.
C. 220W.
D. 440W
Câu 31: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -3 cm thì có vận tốc 
[image: image120.wmf]2
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(cm/s). Tần số dao động là

A. 2 Hz.
B. 5 Hz.
C. 0, 25 Hz
D. 0, 5 Hz.
Câu 32: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 1 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 20 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 2 cm.
B. 
[image: image121.wmf]2
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 cm.
D. 0 cm.
Câu 33: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
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. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
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và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 3.
B. 6.
C. 5.
D. 4.
Câu 34: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image126.wmf]2cos()
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết 
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Câu 35: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
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. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 3 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 0,6 (A)
B. 0,8  (A)
C. 1(A)
D. 1,5 (A)
Câu 36: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là  0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,18 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,3 J
B. 0,31 J.
C. 0,08 J
D. 0,32 J
Câu 37: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
[image: image136.wmf]1002cos(100)()

2

utV

p

p

=+

. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là

A. 
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Câu 38: Đặt điện áp 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
[image: image142.wmf]W

 và R2 = 80 
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 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 100 W. Giá trị của U là

A. 400 V.
B. 
[image: image144.wmf]1002

 V
C. 200 V
D. 100 V
Câu 39: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 3 nút sóng không kể A và 
[image: image145.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 40cm.
B. 90cm.
C. 120cm.
D. 30cm.
Câu 40: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
[image: image146.wmf]4cos(20)()
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 200g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,1 mJ.
B. 0,1 J
C. 0,064 J
D. 0,01 J
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Câu 1: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
[image: image147.wmf]B
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 0,05 Wb
B. 10 Wb
C. 0,1 Wb
D. 5 Wb
Câu 2: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 4 lần.
B. giảm đi 4 lần.
C. tăng lên 2 lần.
D. giảm đi 2 lần
Câu 3: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
B. Giảm tiết diện dây dẫn.

C. Tăng chiều dài dây dẫn.
D. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
Câu 4: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. không dao động.

C. dao động với biên độ cực đại.

D. dao động với biên độ cực tiểu.
Câu 5: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là

A. 
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Câu 6: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, biên độ.
B. Độ cao, âm sắc, độ to.

C. Độ cao, âm sắc, năng lượng.
D. Độ cao, âm sắc, cường độ.
Câu 7: Con lắc đơn chiều dài 
[image: image152.wmf]l

 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là
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Câu 8: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
[image: image157.wmf]PUI

=

.
B. 
[image: image158.wmf]2

PZI

=

.
C. 
[image: image159.wmf]2

cos

PZI

j

=


D. 
[image: image160.wmf]cos

PRI

j

=


Câu 9: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 7 B
C. 12 B
D. 5 B
Câu 10: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là

A. 
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Câu 11: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 200KHz.
B. 16Hz đến 20 KHz.

C. 16Hz đến 2KHz
D. 16Hz đến 20MHz.
Câu 12: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. nút và bụng cố định trong không gian.

B. các điểm trên dây không dao động.

C. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.

D. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.
Câu 13: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

D. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
Câu 14: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 15: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
[image: image169.wmf]L
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 16: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có chiều biến đổi theo thời gian.

B. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

C. có chu kỳ không đổi.

D. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
Câu 17: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng tự cảm.
B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Hiện tượng quang điện.
D. Từ trường quay.
Câu 18: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 100cm.
B. 40cm.
C. 25cm.
D. 50cm.
Câu 19: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

D. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 20: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.

D. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.
Câu 21: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
[image: image175.wmf]os()

xAct

wj

=+

. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 22: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

C. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.

D. Cùng tần số và cùng pha.
Câu 23: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?


A. Đồ thị dao động âm.
B. Độ to của âm.


C. Tần số âm.
D. Cường độ âm.

Câu 24: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
[image: image176.wmf]j

 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 25: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

C. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.

D. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.
Câu 26: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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. Tần số dao động của vật là


A. 6 Hz.
B. 4 Hz.
C. 0,5 Hz.
D. 2 Hz.
Câu 27: Đặt điện áp 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
[image: image184.wmf]C
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Câu 28: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
[image: image189.wmf]cos(20)
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz.
B. 20 Hz.
C. 5 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 29: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -3 cm thì có vận tốc 
[image: image190.wmf]8
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(cm/s). Tần số dao động là

A. 0, 5 Hz.
B. 5 Hz.
C. 1 Hz
D. 0, 2 Hz.
Câu 30: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là 0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,27 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,29 J
B. 0,31 J.
C. 0,08 J
D. 0,32 J
Câu 31: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
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. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 4 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 0,6 (A)
B. 1,5 (A)
C. 0,5 (A)
D. 1(A)
Câu 32: Đặt điện áp 
[image: image193.wmf]2502
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 500W.
B. 880W.
C. 220W.
D. 440W
Câu 33: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image195.wmf]2cos()
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết U = UL = UC thì hệ số công suất của mạch điện là
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Câu 34: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
[image: image200.wmf]l

. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
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và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 5.
B. 6.
C. 3.
D. 4.
Câu 35: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 2 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 50 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 2 cm.
B. 4 cm.
C. 
[image: image203.wmf]2
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 cm.
D. 0 cm.
Câu 36: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 5 cm.
B. 7 cm.
C. 10 cm.
D. 5 mm.
Câu 37: Đặt điện áp 
[image: image206.wmf]2cos()
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
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 và R2 = 80 
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 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 144 W. Giá trị của U là1

A. 400 V.
B. 120 V
C. 
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 V
D. 200 V
Câu 38: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
[image: image212.wmf]1002cos(100)()

4

utV

p

p

=+

. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là
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Câu 39: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 400g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,1 mJ.
B. 0,1 J
C. 0,01 J
D. 0,2 J
Câu 40: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 1 nút sóng không kể A và 
[image: image218.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 120cm.
B. 40cm.
C. 30cm.
D. 60cm.
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Câu 1: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là

A. 
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Câu 2: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

D. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 3: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

B. có chu kỳ không đổi.

C. có chiều biến đổi theo thời gian.

D. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
Câu 4: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

C. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.

D. Cùng tần số và cùng pha.
Câu 5: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.

B. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.

C. các điểm trên dây không dao động.

D. nút và bụng cố định trong không gian.
Câu 6: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là
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Câu 7: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?


A. Độ to của âm.
B. Đồ thị dao động âm.


C. Tần số âm.
D. Cường độ âm.

Câu 8: Đặt điện áp 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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. Hiện tượng cộng hưởng điện xảy ra khi
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Câu 9: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 12 B
C. 7 B
D. 5 B
Câu 10: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 200KHz.
B. 16Hz đến 20MHz.

C. 16Hz đến 20 KHz.
D. 16Hz đến 2KHz
Câu 11: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, biên độ.
B. Độ cao, âm sắc, cường độ.

C. Độ cao, âm sắc, độ to.
D. Độ cao, âm sắc, năng lượng.
Câu 12: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Tăng chiều dài dây dẫn.
B. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.

C. Giảm tiết diện dây dẫn.
D. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
Câu 13: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
[image: image234.wmf]j

 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 14: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 15: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 2 lần.
B. tăng lên 4 lần.
C. giảm đi 2 lần
D. giảm đi 4 lần.
Câu 16: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 17: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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. Tần số dao động của vật là

A. 0,5 Hz.
B. 6 Hz.
C. 4 Hz.
D. 2 Hz.
Câu 18: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
[image: image250.wmf]B
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 10 Wb
B. 0,1 Wb
C. 5 Wb
D. 0,05 Wb
Câu 19: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.

D. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.
Câu 20: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 21: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. dao động với biên độ cực đại.

C. dao động với biên độ cực tiểu.

D. không dao động.
Câu 22: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng tự cảm.
B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Từ trường quay.
D. Hiện tượng quang điện.
Câu 23: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 40cm.
B. 25cm.
C. 50cm.
D. 100cm.
Câu 24: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

C. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.

D. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.
Câu 25: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz.
B. 20 Hz.
C. 5 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 26: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
[image: image253.wmf]2

PZI

=

.
B. 
[image: image254.wmf]PUI

=

.
C. 
[image: image255.wmf]2

cos

PZI

j

=


D. 
[image: image256.wmf]cos

PRI

j

=


Câu 27: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

D. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
Câu 28: Con lắc đơn chiều dài 
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 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là
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Câu 29: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 300g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,2 J
B. 0,15 J
C. 0,1 J.
D. 0,01 J
Câu 30: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm) và 
[image: image264.wmf]1

2

4cos(2)

3

xt

p

p

=-

(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 5 cm.
B. 7 cm.
C. 1 cm.
D. 5 mm.
Câu 31: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết 
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Câu 32: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là
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Câu 33: Đặt điện áp 
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 220W
B. 880W.
C. 110W
D. 440W.
Câu 34: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 1 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 15 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 2 cm.
B. 
[image: image280.wmf]2

 cm.
C. 
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 cm.
D. 0 cm.
Câu 35: Đặt điện áp 
[image: image282.wmf]2cos()
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
[image: image283.wmf]W

 và R2 = 80 
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 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 225 W. Giá trị của U là

A. 150 V
B. 400 V.
C. 200 V
D. 
[image: image285.wmf]1002

 V
Câu 36: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 4 nút sóng không kể A và 
[image: image286.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 30cm.
B. 24cm.
C. 40cm.
D. 90cm.
Câu 37: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
[image: image288.wmf]52cos(100)()

utV

p

=

. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 4 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 1 (A)
B. 1,5 (A)
C. 0,6 (A)
D. 0,3 (A)
Câu 38: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là  0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,36 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,31 J
B. 0,32 J
C. 0,01 J.
D. 0,28 J
Câu 39: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
[image: image289.wmf]l

. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
[image: image290.wmf]12
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, ON = 
[image: image291.wmf]16
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và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 5.
B. 4.
C. 6.
D. 8.
Câu 40: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -4 cm thì có vận tốc 
[image: image292.wmf]6

p

(cm/s). Tần số dao động là

A. 1 Hz
B. 0,5 Hz.
C. 2 Hz.
D. 5 Hz.
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(40 câu trắc nghiệm)


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... Mã số: .............................
Câu 1: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 20 KHz.
B. 16Hz đến 200KHz.

C. 16Hz đến 20MHz.
D. 16Hz đến 2KHz
Câu 2: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. nút và bụng cố định trong không gian.

B. các điểm trên dây không dao động.

C. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.

D. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.
Câu 3: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, độ to.
B. Độ cao, âm sắc, biên độ.

C. Độ cao, âm sắc, năng lượng.
D. Độ cao, âm sắc, cường độ.
Câu 4: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.

D. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.
Câu 5: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. dao động với biên độ cực tiểu.

C. dao động với biên độ cực đại.

D. không dao động.
Câu 6: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 2 lần.
B. giảm đi 2 lần
C. giảm đi 4 lần.
D. tăng lên 4 lần.
Câu 7: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
[image: image293.wmf]B
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 0,05 Wb
B. 0,1 Wb
C. 5 Wb
D. 10 Wb
Câu 8: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Giảm tiết diện dây dẫn.
B. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.

C. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
D. Tăng chiều dài dây dẫn.
Câu 9: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
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Câu 10: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có chu kỳ không đổi.

B. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.

C. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

D. có chiều biến đổi theo thời gian.
Câu 11: Con lắc đơn chiều dài 
[image: image298.wmf]l

 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là

A. 
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Câu 12: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

C. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

D. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 13: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.

D. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.
Câu 14: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là

A. 
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Câu 15: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 16: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?

A. Độ to của âm.
B. Đồ thị dao động âm.


C. Tần số âm.
D. Cường độ âm.

Câu 17: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là

A. 
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Câu 18: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 7 B
C. 12 B
D. 5 B
Câu 19: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 25cm.
B. 40cm.
C. 100cm.
D. 50cm.
Câu 20: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng tự cảm.
B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Hiện tượng quang điện.
D. Từ trường quay.
Câu 21: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz.
B. 20 Hz.
C. 5 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 22: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

C. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.

D. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.
Câu 23: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

C. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.

D. Cùng tần số và cùng pha.
Câu 24: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 25: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
[image: image317.wmf]j

 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 26: Đặt điện áp 
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 (với U0 không đổi, 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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. Hiện tượng cộng hưởng điện xảy ra khi
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Câu 27: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 28: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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. Tần số dao động của vật là

A. 6 Hz.
B. 4 Hz.
C. 2 Hz.
D. 0,5 Hz.
Câu 29: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 7 cm
B. 1 cm.
C. 5 mm.
D. 5 cm..
Câu 30: Đặt điện áp 
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 400W.
B. 880W.
C. 220W.
D. 440W
Câu 31: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -3 cm thì có vận tốc 
[image: image340.wmf]2
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(cm/s). Tần số dao động là

A. 2 Hz.
B. 5 Hz.
C. 0, 25 Hz
D. 0, 5 Hz.
Câu 32: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 1 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 20 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 2 cm.
B. 
[image: image341.wmf]2
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C. 
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 cm.
D. 0 cm.
Câu 33: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
[image: image343.wmf]l

. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
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, ON = 
[image: image345.wmf]4

l

và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 3.
B. 6.
C. 5.
D. 4.
Câu 34: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết 
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Câu 35: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
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. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 3 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 0,6 (A)
B. 0,8  (A)
C. 1(A)
D. 1,5 (A)
Câu 36: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là  0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,18 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,3 J
B. 0,31 J.
C. 0,08 J
D. 0,32 J
Câu 37: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là

A. 
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Câu 38: Đặt điện áp 
[image: image361.wmf]2cos()
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
[image: image362.wmf]W

 và R2 = 80 
[image: image363.wmf]W

 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 100 W. Giá trị của U là

A. 400 V.
B. 
[image: image364.wmf]1002

 V
C. 200 V
D. 100 V
Câu 39: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 3 nút sóng không kể A và 
[image: image365.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 40cm.
B. 90cm.
C. 120cm.
D. 30cm.
Câu 40: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
[image: image366.wmf]4cos(20)()
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 200g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,1 mJ.
B. 0,1 J
C. 0,064 J
D. 0,01 J
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Tên môn: VẬT LÝ K12

Thời gian làm bài: 50 phút; 

(40 câu trắc nghiệm)


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... Mã số: .............................
Câu 1: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
[image: image367.wmf]B
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 0,05 Wb
B. 10 Wb
C. 0,1 Wb
D. 5 Wb
Câu 2: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 4 lần.
B. giảm đi 4 lần.
C. tăng lên 2 lần.
D. giảm đi 2 lần
Câu 3: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
B. Giảm tiết diện dây dẫn.

C. Tăng chiều dài dây dẫn.
D. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
Câu 4: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. không dao động.

C. dao động với biên độ cực đại.

D. dao động với biên độ cực tiểu.
Câu 5: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là
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Câu 6: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, biên độ.
B. Độ cao, âm sắc, độ to.

C. Độ cao, âm sắc, năng lượng.
D. Độ cao, âm sắc, cường độ.
Câu 7: Con lắc đơn chiều dài 
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 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là
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Câu 8: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
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Câu 9: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 7 B
C. 12 B
D. 5 B
Câu 10: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là

A. 
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Câu 11: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 200KHz.
B. 16Hz đến 20 KHz.

C. 16Hz đến 2KHz
D. 16Hz đến 20MHz.
Câu 12: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. nút và bụng cố định trong không gian.

B. các điểm trên dây không dao động.

C. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.

D. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.
Câu 13: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

D. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
Câu 14: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 15: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
[image: image389.wmf]L
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 16: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có chiều biến đổi theo thời gian.

B. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

C. có chu kỳ không đổi.

D. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
Câu 17: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng tự cảm.
B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Hiện tượng quang điện.
D. Từ trường quay.
Câu 18: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 100cm.
B. 40cm.
C. 25cm.
D. 50cm.
Câu 19: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

D. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 20: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.

D. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.
Câu 21: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 22: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

C. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.

D. Cùng tần số và cùng pha.
Câu 23: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?


A. Đồ thị dao động âm.
B. Độ to của âm.


C. Tần số âm.
D. Cường độ âm.

Câu 24: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
[image: image396.wmf]j

 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 25: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

C. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.

D. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.
Câu 26: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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xtcm

p

=

. Tần số dao động của vật là


A. 6 Hz.
B. 4 Hz.
C. 0,5 Hz.
D. 2 Hz.
Câu 27: Đặt điện áp 
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 (với U0 không đổi, 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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Câu 28: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
[image: image409.wmf]cos(20)
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz.
B. 20 Hz.
C. 5 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 29: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -3 cm thì có vận tốc 
[image: image410.wmf]8
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(cm/s). Tần số dao động là

A. 0, 5 Hz.
B. 5 Hz.
C. 1 Hz
D. 0, 2 Hz.
Câu 30: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là 0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,27 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,29 J
B. 0,31 J.
C. 0,08 J
D. 0,32 J
Câu 31: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
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. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 4 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 0,6 (A)
B. 1,5 (A)
C. 0,5 (A)
D. 1(A)
Câu 32: Đặt điện áp 
[image: image413.wmf]2502
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 500W.
B. 880W.
C. 220W.
D. 440W
Câu 33: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image415.wmf]2cos()
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết U = UL = UC thì hệ số công suất của mạch điện là
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Câu 34: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
[image: image420.wmf]l

. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
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và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 5.
B. 6.
C. 3.
D. 4.
Câu 35: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 2 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 50 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 2 cm.
B. 4 cm.
C. 
[image: image423.wmf]2
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 cm.
D. 0 cm.
Câu 36: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 5 cm.
B. 7 cm.
C. 10 cm.
D. 5 mm.
Câu 37: Đặt điện áp 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
[image: image427.wmf]W

 và R2 = 80 
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 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 144 W. Giá trị của U là1

A. 400 V.
B. 120 V
C. 
[image: image429.wmf]1002

 V
D. 200 V
Câu 38: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là

A. 
[image: image433.wmf]2cos(100)()

2

itA

p

p

=-


B. 
[image: image434.wmf]22cos(100)()

itA

p

=

.

C. 
[image: image435.wmf]2cos(100)()

itA

p

=

 .
D. 
[image: image436.wmf]22cos(100)()

4

itA

p

p

=-

.
Câu 39: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
[image: image437.wmf]5cos(20)()
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 400g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,1 mJ.
B. 0,1 J
C. 0,01 J
D. 0,2 J
Câu 40: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 1 nút sóng không kể A và 
[image: image438.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 120cm.
B. 40cm.
C. 30cm.
D. 60cm.
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Câu 1: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, cùng pha, có biên độ lần lượt là A1 và A2. Biên độ dao động tổng hợp của hai dao động này là

A. 
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Câu 2: Một máy biến áp lí tưởng đang hoạt động ổn định. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong cuộn sơ cấp và trong cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.

B. Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Máy biến áp có tác dụng làm biến đổi điện áp xoay chiều.

D. Tần số của điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và ở hai đầu cuộn thứ cấp luôn bằng nhau.
Câu 3: Chọn câu đúng? Dòng điện xoay chiều là dòng điện

A. có cường độ biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

B. có chu kỳ không đổi.

C. có chiều biến đổi theo thời gian.

D. có cường độ biến đổi điều hoà theo thời gian.
Câu 4: Để hai sóng giao thoa được với nhau thì chúng phải có

A. Cùng tần số và hiệu pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng biên độ và cùng pha.

C. Cùng tần số, cùng biên độ và hiệu pha không đổi theo thời gian.

D. Cùng tần số và cùng pha.
Câu 5: Sóng dừng trên dây là sóng có

A. vận tốc truyền sóng của sóng tới và sóng phản xạ đều bằng 0.

B. khoảng cách giữa hai điểm dao động cùng pha gần nhất bằng một bước sóng.

C. các điểm trên dây không dao động.

D. nút và bụng cố định trong không gian.
Câu 6: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k. Con lắc dao động điều hòa với chu kỳ là

A. 
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Câu 7: Đại lượng nào sau đây không phải là đặc trưng vật lý của sóng âm?


A. Độ to của âm.
B. Đồ thị dao động âm.


C. Tần số âm.
D. Cường độ âm.

Câu 8: Đặt điện áp 
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 thay đổi) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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Câu 9: Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Khi cường độ âm tại một điểm là 10-5 W/m2 thì mức cường độ âm tại điểm đó là

A. 9 B
B. 12 B
C. 7 B
D. 5 B
Câu 10: Sóng âm là sóng cơ học có tần số khoảng

A. 16Hz đến 200KHz.
B. 16Hz đến 20MHz.

C. 16Hz đến 20 KHz.
D. 16Hz đến 2KHz
Câu 11: Các đặc tính sinh lí của âm gồm

A. Độ cao, âm sắc, biên độ.
B. Độ cao, âm sắc, cường độ.

C. Độ cao, âm sắc, độ to.
D. Độ cao, âm sắc, năng lượng.
Câu 12: Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường dây truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Tăng chiều dài dây dẫn.
B. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.

C. Giảm tiết diện dây dẫn.
D. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
Câu 13: Một mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Góc lệch pha 
[image: image454.wmf]j

 của hiệu điện thế hai đầu mạch điện so với cường độ dòng điện được xác định bằng công thức nào sau đây?
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Câu 14: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch gồm điện trở R, cuộn cảm và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
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Câu 15: Con lắc lò xo dao động điều hòa, khi tăng khối lượng của vật lên 4 lần thì tần số dao động của vật

A. tăng lên 2 lần.
B. tăng lên 4 lần.
C. giảm đi 2 lần
D. giảm đi 4 lần.
Câu 16: Cuộn sơ cấp và thứ cấp của máy biến áp lí tưởng có số vòng dây lần lượt là N1 và N2. Đặt điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dụng U1 vào hai đầu cuộn sơ cấp thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp để hở là U2. Hệ thức đúng
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Câu 17: Một vật dao động điều hoà theo phương trình: 
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. Tần số dao động của vật là

A. 0,5 Hz.
B. 6 Hz.
C. 4 Hz.
D. 2 Hz.
Câu 18: Một khung dây dẫn kín có diện tích S = 100 cm2 gồm 200 vòng dây quay đều trong một từ trường đều 
[image: image470.wmf]B
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 vuông góc trục quay của khung và có độ lớn B = 0,05 T. Từ thông cực đại gửi qua khung dây này là

A. 10 Wb
B. 0,1 Wb
C. 5 Wb
D. 0,05 Wb
Câu 19: Nói về một chất điểm dao động điều hòa, phát biểu nào dưới đây đúng?

A. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc cực đại.

B. Ở vị trí biên, chất điểm có vận tốc bằng không và gia tốc bằng không.

C. Ở vị trí biên, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc cực đại.

D. Ở vị trí cân bằng, chất điểm có độ lớn vận tốc cực đại và gia tốc bằng không.
Câu 20: Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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. Đại lượng x được gọi là

A. tần số dao động.
B. biên độ dao động.

C. li độ dao động.
D. chu kì dao động.
Câu 21: Để khảo sát giao thoa sóng cơ, người ta bố trí trên mặt nước nằm ngang hai nguồn kết hợp S1 và S2. Hai nguồn này dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha. Xem biên độ sóng không thay đổi trong quá trình truyền sóng. Các điểm thuộc mặt nước và nằm trên đường trung trực của đoạn S1S2 sẽ

A. dao động với biên độ bằng nửa biên độ cực đại.

B. dao động với biên độ cực đại.

C. dao động với biên độ cực tiểu.

D. không dao động.
Câu 22: Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên

A. Hiện tượng tự cảm.
B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.

C. Từ trường quay.
D. Hiện tượng quang điện.
Câu 23: Tại một nơi trên mặt đất có g = 9,87 m/s2, một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ 2s. Chiều dài con lắc là

A. 40cm.
B. 25cm.
C. 50cm.
D. 100cm.
Câu 24: Hiện tượng cộng hưởng cơ học xảy ra khi nào?

A. tần số của lực cưỡng bức lớn hơn tần số riêng của hệ.

B. tần số của lực cưỡng bức bằng tần số của dao động cưỡng bức.

C. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.

D. tần số của lực cưỡng bức bé hơn tần số riêng của hệ.
Câu 25: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
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(cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz.
B. 20 Hz.
C. 5 Hz.
D. 10 Hz.
Câu 26: Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây

A. 
[image: image473.wmf]2

PZI

=

.
B. 
[image: image474.wmf]PUI

=

.
C. 
[image: image475.wmf]2

cos

PZI

j

=


D. 
[image: image476.wmf]cos

PRI

j

=


Câu 27: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai?

A. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số của lực cưỡng bức.

B. Dao động cưỡng bức có tần số luôn bằng tần số riêng của hệ dao động.

C. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào tần số của lực cưỡng bức.

D. Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
Câu 28: Con lắc đơn chiều dài 
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 dao động điều hoà tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kỳ dao động riêng của con lắc này là
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Câu 29: Cho một con lắc lò xo dao động điều hoà với phương trình
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. Biết vật nặng có khối lượng m = 300g. Cơ năng của con lắc trong quá trình dao động bằng

A. 0,2 J
B. 0,15 J
C. 0,1 J.
D. 0,01 J
Câu 30: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
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(cm) và 
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(cm). Biên độ dao động tổng hợp của vật là

A. 5 cm.
B. 7 cm.
C. 1 cm.
D. 5 mm.
Câu 31: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều 
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 vào hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp. Kí hiệu UR, UL và UC tương ứng là hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu các phần tử R, L và C Biết 
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Câu 32: Cho một đoạn mạch điện gồm điện trở 
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 mắc nối tiếp với một cuộn dây thuần cảm 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện qua đoạn mạch là
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Câu 33: Đặt điện áp 
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(V) vào hai đầu của đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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(A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là

A. 220W
B. 880W.
C. 110W
D. 440W.
Câu 34: Thực hiện giao thoa cơ với 2 nguồn S1S2 cùng pha, cùng biên độ 1 cm, bước sóng ( = 20cm thì điểm M cách S1 15 cm và cách S2 10 cm có biên độ

A. 2 cm.
B. 
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 cm.
C. 
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 cm.
D. 0 cm.
Câu 35: Đặt điện áp 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với một biến trở R. Ứng với hai giá trị R1 = 20 
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 và R2 = 80 
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 của biến trở thì công suất tiêu thụ trong đoạn mạch đều bằng 225 W. Giá trị của U là

A. 150 V
B. 400 V.
C. 200 V
D. 
[image: image505.wmf]1002

 V
Câu 36: Một sợi dây dài 60cm có hai đầu A và B cố định. Trên dây đang có sóng dừng với 4 nút sóng không kể A và 
[image: image506.wmf]B

. Sóng truyền trên dây có bước sóng là

A. 30cm.
B. 24cm.
C. 40cm.
D. 90cm.
Câu 37: Một mạch điện gồm R măc nối tiếp với tụ điện có 
[image: image507.wmf]2
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 (F). Đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế xoay chiều có biểu thức 
[image: image508.wmf]52cos(100)()
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. Biết hiệu điện thế hiệu dụng ở hai đầu R là 4 (V). Cường độ dòng điện hiệu dụng  trong mạch có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 1 (A)
B. 1,5 (A)
C. 0,6 (A)
D. 0,3 (A)
Câu 38: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau đặt trên cùng mặt phẳng nằm ngang. Con lắc thứ nhất và con lắc thứ hai cùng pha với biên độ lần lượt là 3A và A Chọn mốc thế năng của mỗi con lắc tại vị trí cân bằng của nó. Khi động năng của con lắc thứ nhất là 0,72 J thì thế năng của con lắc thứ hai là  0,24 J. Khi thế năng của con lắc thứ nhất là 0,36 J thì động năng của con lắc thứ hai là

A. 0,31 J
B. 0,32 J
C. 0,01 J.
D. 0,28 J
Câu 39: Ở mặt nước, một nguồn sóng đặt tại O dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 
[image: image509.wmf]l

. M và N là hai điểm ở mặt nước sao cho OM = 
[image: image510.wmf]12

l

, ON = 
[image: image511.wmf]16

l

và OM vuông góc với ON. Trên đoạn thẳng MN, số điểm mà tại đó các phần tử nước dao động ngược pha với dao động của nguồn O là

A. 5.
B. 4.
C. 6.
D. 8.
Câu 40: Một vật dao động điều hòa với biên độ 5 cm, khi vật có li độ -4 cm thì có vận tốc 
[image: image512.wmf]6

p

(cm/s). Tần số dao động là

A. 1 Hz
B. 0,5 Hz.
C. 2 Hz.
D. 5 Hz.
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